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                         Από το πρακτικό της με αρίθ. 1/2011 συνεδριάσεως 

     του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων

Αριθμός Απόφασης : 1/2011
Περίληψη : Οργάνωση Γραφείου Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου

   Στο Μιντιλόγλι, σήμερα την δεκάτη ενάτη (19η) του μήνα Ιανουαρίου του έτους δύο χιλιάδες έντεκα (2011) ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 12.00΄ μ.μ., στο Γραφείο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων, συνήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων, ύστερα από την υπ’ αρίθ. 1/14-1-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω τρία (3) μέλη :

Παρόντες : 1) Τζούδας Παναγιώτης (Πρόεδρος), 2) Λουκοπούλου Παρασκευή, 3) Κατσαρδής Παναγιώτης.

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον δημοτικό υπάλληλο Πεντασκούφη Απόστολο.

   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων και για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης περί «Οργάνωσης Γραφείου Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου», κάλεσε το Συμβούλιο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 84 παρ. 1α  του Ν. 3852/2010, να αποφασίσει σχετικά για την οργάνωση του Γραφείου της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων.

   Για το θέμα αυτό το Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, 

                                          αποφασίζει ομόφωνα

και προτείνει :

α) Να λειτουργήσει το Γραφείο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου στο υφιστάμενο κτίριο επιφάνειας περίπου 60 τ.μ., που είναι ιδιοκτησίας του Δήμου και βρίσκεται στην οδό «Αγίου Κωνσταντίνου» αρίθ. 35, σε κεντρικό σημείο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου.

β) Το εν λόγω Γραφείο διαθέτει ήδη εξοπλισμό, όπως δύο (2) Η/Υ (εκ των οποίων ο ένας είναι εκτός λειτουργίας), φωτοτυπικό μηχάνημα, εκτυπωτή Laser, εκτυπωτή Dot Matrix και συσκευή FAX.

Επίσης θέλουμε να υπάρχει δυνατότητα σύνδεσης στο Internet.

γ) Για την εξυπηρέτηση των 2.000 και πλέον μονίμων κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου, ζητούμε να απασχολείται καθημερινά με πλήρες ωράριο ένας (1) διοικητικός υπάλληλος και συγκεκριμένα προτείνουμε να παραμείνει ο ήδη υπάρχων υπάλληλος Πεντασκούφης Απόστολος με προϋπηρεσία είκοσι πέντε (25) ετών στην Τοπική Κοινότητα Μιντιλογλίου, για να εξυπηρετεί σε θέματα αρμοδιότητας όπως δημοτολογίου, παραλαβή αιτήσεων, σύνταξη εγγράφων, θεώρηση γνήσιου υπογραφής, βεβαίωση για το ακριβές αντίγραφο, ανταποκριτή ΟΓΑ και ανταποκριτή ΕΛΓΑ (λειτουργίες που ήδη υπήρχαν στο Τοπικό Γραφείο Μιντιλογλίου και εξυπηρετούσαν την Τοπική Κοινότητα Μιντιλογλίου).

Επιπλέον στο Τοπικό Γραφείο Μιντιλογλίου, μια φορά την εβδομάδα, λειτουργεί Αγροτικό Ιατρείο όπου εξυπηρετούνται οι ασφαλισμένοι ΟΓΑ, ΙΚΑ και Δημοσίου.

δ) Επίσης προτείνουμε την αποκλειστική απασχόληση ενός (1) εργάτη καθαριότητας στην Τοπική Κοινότητα Μιντιλογλίου, για τον καθαρισμό κοινοχρήστων χώρων και πλατειών.

   Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 1/2011 .

   Για αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως .
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