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 ΠΡΟΣ               
1. Υπουργό Εσωτερικών 

    κ. Βορίδη Μ.
Βασ. Σοφίας 15, Αθήνα, Τ.Κ. 10674.

Τηλ.: 213 13 13 508 

ypourgos@ypes.gr
2. Αναπλ. Υπουργό Εσωτερικών 

    Κ. Πέτσα Στ.

Σταδίου 27, Αθήνα, Τ.Κ. 10183

gram.anyp@ypes.gr
3.Υπουργό Ανάπτυξης κ Επενδύσεων 
          κ. Γεωργιάδη Α.
Νίκης 5-7, Αθήνα, Τ.Κ. 10180.

Τηλ.: 210 33 32 637
minister.sec@mnec.gr
                                   4. Αναπλ. Υπουργό Ανάπτυξης                    
                                        κ Επενδύσεων   

                                        κ. Παπαθανάση Ν.
                                                                              Νίκης 5-7, Αθήνα, Τ.Κ. 10180.

                                         Τηλ.: 210 3332544
                                        d.secretary@mnec.gr
ΚΟΙΝ.                                                                                              1.Γενικο Γραμματέα Εμπορίου κ
                                                                              Προστασίας Καταναλωτή 

                                      κ. Αναγνωστόπουλο Σ.

                                           Πλ. Κάνιγγος, Αθήνα, Τ.Κ. 10181.
                                               Τηλ.: 210 38 08 664

                                                gen-sec@gge.gr
                                                                            2. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας

                                                                             κ. Δ. Παπαστεργίου (Προέδρου) 
                                                                             Ακαδημίας 65 & Γενναδίου 8,     

                                                                                            Αθήνα, Τ.Κ.: 10678

                                                                                             Τηλ.: 213 214 7500

                                                                                              proedros@kedke.gr
ΘΕΜΑ: Επέκταση της ατελούς παραχώρησης κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους σε καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος και επαναφορά των ρυθμίσεων του άρθρου 110 του ν.4611/19 

Κύριοι Υπουργοί,
Κύριε Γεν. Γραμματέα 

Με το ν.4915/22  είχε δοθεί παράταση της δυνατότητας από τους Δήμους για ατελή παραχώρηση κοινόχρηστων χώρων μέχρι 30/09/2022 για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων,  πέραν του αναλογούντος χώρου και προβλεπόμενου στην κάθε άδεια χρήσης,  τηρουμένων φυσικά των κείμενων διατάξεων που το υπ’ όψη άρθρο ανέφερε, σε συνέχεια των νόμων 4688/20, 4795/21, 4876/21.
Γενικά από την αρχή το μέτρο αυτό, ήταν σε σωστή κατεύθυνση για τους επαγγελματίες της εστίασης που όπως γνωρίζετε είναι κλάδος που περιήλθε σε δεινή οικονομική κατάσταση λόγω covid-19. 
 Το μέτρο αυτό και οι παρατάσεις του,  βοήθησαν  πράγματι δίνοντας μια ανάσα στους υπόψη επαγγελματίες, όπως επανειλημμένα με τα έγγραφα μας αναφέρουμε, πλην όμως απαιτείται ξανά η συνέχισή του, στα πλαίσια των όσων έχουμε εκθέσει στα μέχρι σήμερα έγγραφα μας.

Επειδή δε η επιπλέον ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων δεν δημιούργησε κανένα θέμα σε σχέση  με τους χώρους αυτούς, τόσο στο Δήμο μας, αλλά και στους άλλους Δήμους, παρακαλούμε και πιστεύουμε πως είναι επιβεβλημένη η συνέχεια της ρύθμισης για όλο το έτος 2022 και 2023.
Άλλωστε οι συνεχείς παρατάσεις του μέτρου με τους αναφερόμενους νόμους αναδεικνύει και  την κατανόηση από την πολιτική ηγεσία των ζητημάτων που ως Δήμος θέτουμε, αλλά και οι υπόψη επαγγελματίες.
Είναι ένα μέτρο που συμβάλλει στην αρωγή των επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων αλλά και των εργαζόμενων αυτών και ως συνέχεια του για το χρόνο που ζητούμε ακόμα,  απαιτείται σχετική νομοθετική ρύθμιση σύμφωνα με τα αναφερόμενα, την οποία και αιτούμαστε.
Γνωρίζετε  πως ο υπ’ όψη κλάδος,  λόγω του γεγονότος πως  ήταν στο «μάτι του κυκλώνα» δηλαδή της πανδημίας  στο 2020 και 2021 τώρα στην κρίση της ενέργειας ,δεν έχει καταφέρει να ορθοποδήσει οικονομικοεπαγγελματικά και δεν θα μπορέσει να αναπληρώσει το χαμένο εισόδημά του, ενώ πληθώρα επαγγελματιών έχουν οδηγηθεί αναγκαστικά για κλείσιμο των επιχειρήσεων τους με σημαντικές επιπτώσεις στους υπόψη επαγγελματίες και στους εργαζόμενους των επιχειρήσεων αυτών. 
Πέραν αυτών είναι επιβεβλημένη για τις ανάγκες της όσο το δυνατόν ανάκαμψης του κλάδου των υπόψη επαγγελματιών αλλά και άλλων επαγγελματικών κλάδων η επαναφορά του αρχικού νόμου 4611/19 (άρθρο 110) τον οποίο διαδέχτηκε ο ν.4764/20 (άρθρο 165), ο ν.4807/2021 (άρθρο 36) και ο ν. 4876/2021 (άρθρο 113) σύμφωνα με τον οποίο παρατάθηκε η ισχύς των ανωτέρω μέχρι τις 28/2/2021 και έκτοτε δεν έχουν τη δυνατότητα υπαγωγής στην υπ΄ όψη ρύθμιση οφειλών προς ΟΤΑ Α΄ βαθμού μέχρι 100 δόσεις οι αναφερόμενοι επαγγελματίες με απαλλαγή κατά ποσοστό από τις κατά Κ.Ε.Δ.Ε. προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής καθώς και προστίμων.

Η επαναφορά των ρυθμίσεων αυτών δεν είναι μόνο προς όφελος των υπόψη επαγγελματιών αλλά και των Δήμων προκειμένου να αυξηθεί η εισπραξιμότητα τους μέσα στο καθεστώς της υποχρηματοδότησης που βιώνουν, διότι με το ισχύον καθεστώς των 24 δόσεων χωρίς απαλλαγές προσαυξήσεων, οι ίδιοι επαγγελματίες οι οποίοι πράγματι θέλουν να ρυθμίσουν τις οφειλές τους, δεν έχουν αυτή την δυνατότητα μέσα στην οικονομική κατάσταση που έχουν περιέλθει από την κρίση της πανδημίας και των ανατιμήσεων κάθε είδους σε πρώτες ύλες, αλλά και κύρια της ενέργειας που είναι ο βασικός μοχλός της επαγγελματικής τους δραστηριότητας.

Κύριοι Υπουργοί 

Η θετική έκβαση των ζητημάτων που θέτουμε δεν είναι μόνο σημαντική για τους ίδιους και τους Δήμους, αλλά και κρίσιμη για τη συνέχεια των υπόψη αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών και για τους εργαζόμενους των υπόψη επιχειρήσεων, που στο ενδεχόμενο κλείσιμο καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος για αναγκαστικούς οικονομικούς λόγους, θα προστεθούν στις υπάρχουσες λίστες ανέργων, σε κάθε Δήμο.
Για τους λόγους αυτούς 

Παρακαλούμε για την με νομοθετική ρύθμιση εκ μέρους σας, υλοποίηση των αναφερόμενων.

Αναμένοντας ενέργειες σας.
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