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Θέμα: Εξουσιοδότηση υπογραφής.
Α Π Ο Φ Α Σ Η

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Έχοντας υπ' όψη:

1. Το άρθρο 88 του Δ.Κ.Κ. Ν.3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114), περί εξουσιοδότησης υπογραφών. 
2. Το άρθρο 58 του N.3852/10 (Α΄87) περί των αρμοδιοτήτων του Δημάρχου, όπως ισχύει.  
3. Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Πατρέων (ΦΕΚ /τ.Β΄ 2182/3.4.2023).

4. Την αριθ. Πρωτ. 85041/22.08.2023 απόφαση του Δημάρχου Πατρέων περί Κατάταξης του τακτικού προσωπικού δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου και των δικηγόρων έμμισθης εντολής στις μονάδες του νέου Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου και ορισμός των υπαλλήλων που θα ασκούν τα καθήκοντα τους σε θέσεις ευθύνης. 

5. Τις υφιστάμενες υπηρεσιακές συνθήκες και την ανάγκη απλούστευσης των διαδικασιών με σκοπό την καλύτερη και αποτελεσματικότερη άσκηση των αρμοδιοτήτων του Δήμου Πατρέων και την ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε  

Εξουσιοδοτούμε τακτικούς υπαλλήλους της Δ/νσης Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης του Δήμου Πατρέων να υπογράφουν «Με Εντολή Δημάρχου» έγγραφα, αποφάσεις, πράξεις, βεβαιώσεις και αλληλογραφία που αφορούν αρμοδιότητες των οργανικών μονάδων τους, όπως αυτές εξειδικεύονται στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου (Β΄2182/2023)πλην των εγγράφων που αφορούν θέματα αποφασιστικής αρμοδιότητας.
Ειδικότερα εξουσιοδοτούμε:

Την αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Δημοτικής Κατάστασης και σε περίπτωση απουσίας τον/ην νόμιμο/η αναπληρωτή/τρια της να υπογράφει α) πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης, γέννησης, ταυτοπροσωπίας, εγγυτέρων συγγενών, μητρώου αρρένων, στρατολογικής χρήσης, κλπ και β) αποφάσεις Δημάρχου περί εγγραφής, διαγραφής ή μεταβολής στο Δημοτολόγιο κλπ. 
Τα πιστοποιητικά εγγυτέρων συγγενών θα συνυπογράφονται από την αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Δημοτικής Κατάστασης και σε περίπτωση απουσίας τον/ην νόμιμο/η αναπληρωτή/τρια της και από τις υπαλλήλους Αθανασοπούλου Αικατερίνη του Εμμανουήλ κλάδου ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού, ειδικότητας ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού με βαθμό Α΄ και Γκιουλμαξιώτη Αφροδίτη του Αγγελή, κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού , ειδικότητας  ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού με βαθμό Α΄. 
Όλοι οι υπάλληλοι του Τμήματος να υπογράφουν τα πιστοποιητικά και τις αποφάσεις που θα εκδίδουν ή συντάσσουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 


Την προϊσταμένη του Τμήματος Ληξιαρχείου να υπογράφει την αλληλογραφία με άλλες υπηρεσίες και την επικύρωση αντιγράφων Ληξιαρχικών Πράξεων και Αποσπασμάτων των Ληξιαρχικών Πράξεων που εκδίδονται από το Τμήμα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του. 

Τους Ληξιάρχους όλων των Δημοτικών Ενοτήτων να υπογράφουν ληξιαρχικές πράξεις (γεννήσεων, γάμων, θανάτων, σύμφωνα συμβίωσης κλπ), την αλληλογραφία με την Εισαγγελία και άλλες υπηρεσίες.


Τους υπαλλήλους του Τμήματος Ληξιαρχείου, να υπογράφουν την επικύρωση αντιγράφων Ληξιαρχικών Πράξεων και Αποσπασμάτων των Ληξιαρχικών Πράξεων που εκδίδονται από το Τμήμα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.
Η παρούσα απόφαση περί εξουσιοδότησης υπογραφής, ως κανονιστική, να δημοσιευτεί σε μία (1) τουλάχιστον ημερήσια ή εβδομαδιαία εφημερίδα ολόκληρη κατά το άρθρο 284 παρ. 2 του Δ.Κ.Κ., Ν.3463/2006(Α΄114), να τοιχοκολληθεί στον ειδικό πίνακα του Δημοτικού Καταστήματος, να συνταχθεί σχετικό αποδεικτικό ενώπιον δύο [2] μαρτύρων, να αναρτηθεί στο πρόγραμμα Διαύγεια και να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Πατρέων. 

              Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

                ΚΩΣΤΑΣ  ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ

Κοινοποίηση:

1. Γραφείο κ. Δημάρχου

2. Δ/νση Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης.

3. Τμήμα Δημοτικής Κατάστασης 

4. Τμήμα Ληξιαρχείου 

