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                         Από το πρακτικό της με αρίθ. 6/2011 συνεδριάσεως 

     του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων

Αριθμός Απόφασης : 17/2011
Περίληψη : Σύσταση πάγιας προκαταβολής.

   Στο Μιντιλόγλι, σήμερα την δωδεκάτη (12η) του μήνα Ιουλίου του έτους δύο χιλιάδες έντεκα (2011) ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 20.00΄ μ.μ., στο Γραφείο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων, συνήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων, ύστερα από την υπ’ αρίθ. 24/7-7-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω τρία (3) μέλη :

Παρόντες : 1) Τζούδας Παναγιώτης (Πρόεδρος), 2) Λουκοπούλου Παρασκευή, 3) Τζιβράς Σωτήριος.

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον δημοτικό υπάλληλο Πεντασκούφη Απόστολο.

   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Μιντιλογλίου του Δήμου Πατρέων και για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης περί «σύστασης πάγιας προκαταβολής» εξέθεσε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.8 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010 και την υπ΄αριθμ. 74449/29-12-2010 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, στις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες συνιστάται πάγια  προκαταβολή.

        Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης , καθορίζονται οι δαπάνες που καλύπτονται από την πάγια προκαταβολή και το χρηματικό ποσό αυτής, σύμφωνα με τον πληθυσμό. Ο υπόλογος για την διαχείριση της  πάγιας προκαταβολής είναι ο Πρόεδρος της Τοπικής ή Δημοτικής Κοινότητας και διενεργεί τις  πληρωμές χωρίς να απαιτούνται έγγραφες εντολές του Δημάρχου.

         Σύμφωνα με τα ανωτέρω προτείνουμε την σύσταση πάγιας προκαταβολής στη Τοπική μας Κοινότητα, για την άμεση αποπληρωμή των δαπανών που πραγματοποιούνται καθημερινά  στα δίκτυα ύδρευσης και όμβριων, στην άμεση αποκατάσταση βλαβών  του Δημοτικού δικτύου ηλεκτροφωτισμού, στην καθαριότητα οδών, πλατειών, παιδικών χαρών, και γενικά κοινοχρήστων χώρων, κ.α.

          Με την σύσταση της πάγιας προκαταβολής θα μπορούμε να δώσουμε λύση στο πρόβλημα πληρωμής των προμηθευτών και εργολάβων που θα αναθέτουμε για την αποκατάσταση   των επειγουσών αναγκών που καθημερινά αντιμετωπίζουμε στην τοπική μας Κοινότητα.

           Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη του τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 266 του Ν. 3852/2010 και την υπ’ αρίθμ. 74449/29-12-2010 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, μετά από διαλογική συζήτηση,

                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

    Την σύσταση πάγιας προκαταβολής, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 266 του Ν. 3852/2010 και την υπ’ αρίθμ. 74449/29-12-2010 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, για την άμεση αποπληρωμή των δαπανών που πραγματοποιούνται καθημερινά στα δίκτυα ύδρευσης και όμβριων, στην άμεση αποκατάσταση βλαβών του δημοτικού δικτύου ηλεκτροφωτισμού, στην καθαριότητα οδών, πλατειών, παιδικών χαρών και γενικά κοινοχρήστων χώρων κ.α.

Καταψηφίζει ο Σύμβουλος Σωτήριος Τζιβράς λέγοντας ότι «δεν δέχομαι την πάγια προκαταβολή, διότι θεωρώ το ποσό που αναλογεί στην τοπική μας κοινότητα, ότι είναι απειροελάχιστο και δεν μπορεί να καλύψει τίποτα. Αν το ποσό αυτό αυξηθεί ίσως η θέση μου να είναι διαφορετική.» 

  Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 17/2011 .

  Για αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως .
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