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                         Από το πρακτικό της με αρίθ.4/2011 συνεδριάσεως 

     του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων

    Αριθμός Απόφασης 10/2011
     Περίληψη: Παραχώρηση αξοιοποίησης οικοπέδου του Ο.Σ.Ε.
Στα Ροίτικα, σήμερα την δεκάτη (10η) του μηνός Μαρτίου του έτους δύο χιλιάδες έντεκα (2011) ημέρα της εβδομάδος Πέμπτη  και ώρα 18.00΄ μ.μ., στο Γραφείο της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων, συνήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων, ύστερα από την υπ’ αρίθ. 10/4-3-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω τρία (3) μέλη.
Παρόντες : 1) Φιλιππόπουλος Αργύρης Πρόεδρος, 2) Γιώτη Ελένη, 3)Γεωργαντόπουλος 
Παναγιώτης.

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Καραγιαννοπούλου Βαρβάρα.

   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων και για το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης περί «Παραχώρησης αξοιοποίησης οικοπέδου του Ο.Σ.Ε.» αναφέρθηκε  στην ανάγκη δημιουργίας χώρου αναψυχής  επί της οδού Θάλειας - Παλαιός Σιδηροδρομικός Σταθμός Ροιτίκων.
 Η ανάγκη προκύπτει από το γεγονός ότι την τελευταία πενταετία, η περιοχή έχει μεγάλη οικιστική ανάπτυξη και δεν υπάρχει ένας χώρος ελεύθερος για τους πολίτες.

  Για το θέμα αυτό το Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, 

                                          αποφασίζει ομόφωνα

και προτείνει:
Να υπάρξει επαφή και συνενόηση με τον Ο.Σ.Ε  για την παραχώρηση και αξοιοποίηση του χώρου του Παλαιού Σιδηροδρομικού Σταθμού.
Να τοποθετηθούν παγκάκια , να δημιουργηθούν διάδρομοι και γενικά να γίνει ένας ελεύθερος χώρος για τους πολίτες των Ροιτίκων.

   Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 10/2011.

    Για αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως .
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