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                         Από το πρακτικό της με αρίθ.4/2011 συνεδριάσεως 

     του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων

    Αριθμός Απόφασης 7/2011
     Περίληψη: Τροποποίηση της υπ΄αριθ. 4/2011 απόφασης.
Στα Ροίτικα, σήμερα την δεκάτη (10η) του μηνός Μαρτίου του έτους δύο χιλιάδες έντεκα (2011) ημέρα της εβδομάδος Πέμπτη  και ώρα 18.00΄ μ.μ., στο Γραφείο της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων, συνήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων, ύστερα από την υπ’ αρίθ. 10/4-3-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω τρία (3) μέλη.
Παρόντες : 1) Φιλιππόπουλος Αργύρης Πρόεδρος, 2) Γιώτη Ελένη, 3)Γεωργαντόπουλος 
Παναγιώτης.

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την δημοτική υπάλληλο Καραγιαννοπούλου Βαρβάρα.

   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Ροϊτίκων του Δήμου Πατρέων και για το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης περί «Τροποποίησης της υπ΄αριθ. 4/2011 προηγούμενης  απόφασης» 
                                          αποφασίζει ομόφωνα                                          
Τροποποιεί την υπ΄αριθ. 4/2011 προηγούμενη απόφασή του  και για το εν λόγω θέμα πλέον αναφέρει και προτείνει τα κάτωθι:

Το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των Ροιτίκων είναι κυκλοφοριακό. 

Συγκεκριμένα στην περιοχή που είναι νότια της κεντρικής οδού Παπαγιάννη, δυτικά της σιδηροδρομικής γραμμής (οδός Θάλειας), ανατολικά της οδού Ευσεβίου Κηπουργού  και του χειμάρρου, κατοικούν περί τις δέκα πέντε (15) οικογένειες.
Οι κάτοικοι της περιοχής αυτής όταν κλείνει η κεντρική οδός Παπαγιάννη, από την κατασκευή διαφόρων έργων π.χ ΔΕΗ, ΟΤΕ, ύδρευσης η κάποιον άλλο λόγο δεν μπορούν να μετακινηθούν με τα αυτοκίνητά τους, να πάνε τα παιδιά τους σχολείο και αυτοί στις εργασίες τους.

Το πρόβλημα αυτό μπορεί να αντιμετωπισθεί με τη διάνοιξη μικρού τμήματος της οδού Αγίας Βαρβάρας.

Η οδός Αγίας Βαρβάρας είναι παράλληλη της οδού Παπαγιάννη και νότια αυτής και συνδέει την οδό θάλειας (ασφαλτοστρωμένη) με την οδό Ευσεβίου Κηπουργού που είναι επίσης ασφαλτοστρωμένη.

Το μεγαλύτερο τμήμα της οδού Αγίας Βαρβάρας είναι πλήρως διανοιγμένο υπολείπεται ένα μικρό τμήμα μήκους 100 μ. περίπου, στο οποίο υπάρχει ο παλαιός δρομίσκος(που συνέδεε παλαιά τα Κ.Ροίτικα με τα Α.Ροίτικα) αλλά πρέπει να γίνει διάνοιξη στο πλάτος των 4 μ. Αυτό δεν μπορεί να γίνει σήμερα γιατί το τμήμα αυτό είναι εκτός οικισμού.

Πρέπει να γίνει αναθεώρηση του οικισμού στο τμήμα αυτό κι εμείς να κάνουμε τη διάνοιξη.Η αναθεώρηση που πρέπει να γίνει είναι η εξής:¨

Από το σημείο (16) Βασιλακόπουλος Γ. του οικισμού Ροιτίκων να πάει στο σημείο (18΄) Αγγελετόπουλος Κων. και να παραληφθεί το σημείο (17) Αποστολίδη.
Με τη διάνοιξη της οδού Αγίας Βαρβάρας, θα γίνει σωστή κυκλοφοριακή ρύθμιση στην περιοχή και θα ανακουφισθούν οι κάτοικοι.
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 7/2011.

 Για αυτό συντάχθηκε τα παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως.                          
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